

规定网吧必须在学校200米外 电脑往后移一移，就能达标？

从外墙算，距离196.75米；从移过后的电脑算，距离200.33米；从网吧中央位置算，距离209.66米

中小学校周围200米范围以内，禁止开办网吧，这是南京市去年出台的规定。在秦淮第二实验小学附近，有一家开业不久的网吧，网吧出示的距离测量报告显示，距离小学209.66米。但附近的居民陈先生总觉得不可信，他也找这家测量单位测了一次，结果是196.75米。究竟以哪个数据为准？陈先生、网吧老板、测量人员和文化部门都有话说。

□现代快报记者 常毅 见习记者 余乐

▶三个取点测出三种距离
现代快报记者 常毅 摄

怀疑网吧离学校太近，自掏腰包请人测量

“网吧开业不久，有时能看到有学生进去。”陈先生说，他亲戚的孩子因为经常进网吧，耽误了学习，让他一直耿耿于怀。因此，他对这家小学附近新开的网吧特别在意。“政府规定小学200米范围内，不能开设网吧。这家网吧离学校那么近，有200米吗？”

近日，快报记者来到这里，发现网吧位于小学东面的汇祥苑8幢一楼，中间隔着道路和居民楼。

根据《互联网上网服务营业场所管理条例》和有关规定，开设网吧时需向文化部门申报，并由有资质的测绘公司测量距离，和最近的中小学距离超过200米，才允许经营。

这家网吧已获得营业执照，并于4月份请江苏省测绘工程院测量过。《功联网吧距南京市秦淮第二实验小学最近距离测量》报告显示，“委托方指定位置至南京



市秦淮第二实验小学最近距离为209.66米。”测量员黄某等人有签字。

不过，陈先生并不相信这个数据。10月，他请这家测绘院又测了一次，测量员仍是黄某。这份《汇祥苑8幢指定位置距南京市秦淮第二实验小学最近距离测量》报告显示，这次的距离为196.75米。两者差了约12米。

测绘院：取点不同，所以距离不同

省测绘工程院相关负责人表示，在城市管理中，一般采用坐标测绘法，“就是测量两个点位的概率坐标，计算两点之间的距离，误差在0.5米之内。”

那么，同样两幢建筑，为什么会得到两个不同的结果呢？11月7日下午，省测绘院负责人和测量员黄某在现场，向记者解释了原因。“两次测量的结果都没有错，只是委托人指定的测量点位不同。”

关于这个网吧已经测距三次，在外墙上都有红漆标记。前两次是网吧老板委托的，第一次取点在网吧中央位置，209.66米。向文化局申报时，又测了一次，发现200米的位置，刚好在网吧离学校最近的一间房子中央。而陈先生的取点，是以这个小房间的外墙为准，196.75米。

“取点位置是委托方指定的，我们只对数据负责。”测量人员说，陈先生那份报告，也特别注明是“汇祥苑8幢指定位置”，而非“网吧”。

但网吧老板称，他在房间内200米位置装了隔板，虽然部分房间在200米范围内，但那里并没有放电脑。记者在网吧内看到，该位置确有一道隔板。

主管部门：电脑后移到200米外就达标

南京市文广新闻出版局市场管理处相关负责人表示，陈先生选取的测量点不合理。

据介绍，今年5月，功联网吧承租秦淮第二实验小学附近的一处门面房。9月，网吧房子盖好，门面房分为6小间。网吧申报后，测绘院现场测量。按规定，200米的直线距离，应从学校外围墙距离网吧的最近点量起。经测量，200米界限刚好在距学校最近的一间房子中央。

按监管部门的要求，网吧将电脑机位后移，“不在200米范围内，就符合相关规定。”200米范围内的空间，网吧另作他用。营业后，工作人员曾赴现场复核，发现情况与初审要求一致。

不过，对“电脑后移到200米范围外就达标”的说法，陈先生并不信服。他认为，这处门面只有一个门头，就是网吧的大招牌，门头一直伸到小房间外墙旁，所以他才取的那个测量点。并且从外面看，网吧外墙上网络游戏海报连成一大片，和门头一起延伸到200米范围内，“就是一个网吧”。

他认为，文化部门的解释有“打擦边球”之嫌。

网上卖的“伟哥” 八成是假的

前天，由英国总领事馆和江苏省科协主办的“科技咖啡馆”上，来自英国德蒙福特大学的Graham Lawson博士称，在网络上售卖治疗ED(男性性功能障碍)的万艾可药品(俗称“伟哥”)80%都是假冒的，不过，假药也有鉴别的方法。

Lawson说，和人类的指纹一样，在特定的化学分析条件下，每种药物也有它的“指纹”，“可以通过红外色谱分析，使用特定的试剂来分析成分。”

“和中药比起来，西药成分相对单一，所以辨别起来很容易。”江苏省食品药品检验所主任药师、国内首席中药鉴定专家胡浩彬透露，一种中药往往有几十种甚至上百种成分，想要找到它的“指纹”非常难，不过还是有办法鉴别真伪的，“秘密武器就是显微镜”。

比如，市面上有的珍珠粉并不是用珍珠磨成，而是用贝壳伪造的，两者颜色一样，成分也都是碳酸钙，如何区别？“在显微镜下，珍珠粉是层状结构，而贝壳粉的结构里有很多支柱细胞。”

除了借助显微镜，一些生活常识也很重要。胡浩彬说，比如海马，目前市场价格约每公斤8000元，对着光线看可以发现，海马的身体是半透明的，造假者会在这些透明的空隙处填进杂质，增加重量。

再比如燕窝，一盏燕窝一般6克左右，最重的不会超过8克，造假者常用食用工业明胶，刷在燕窝的正反面，以此增加重量。目前市面上10克、12克、15克的燕窝基本都是“刷”出来的。

被誉为“东北三宝”之一的野山参，胡浩彬说，判定真假的方法有句口诀：芦长碗密枣核丁，紧皮细纹珍珠须。芦头就是野山参的胡须，越长代表年头越久。碗是指野山参上一个个黑点，每生长一年就会留下一个黑点，形似碗状，碗数也代表年头。枣核丁是指须根地的结，形似枣核。

胡浩彬曾到野山参造假工厂暗访过。造假的野山参芦头都是一截一截的，造假者用胶水把多个一年生的普通人参须粘起来，冒充多年的，芦碗也是一样，做完以后往晒台一晾，“野山参”就加工出来了。

现代快报记者 胡玉梅

1、宁益眼科中心是视觉与材料相结合，提供专业的医学验光，验光更科学，测量更准确，有利于及时发现眼疾，及时治疗。(并能提供怀孕的儿童眼、弱视矫治诊断及合理化治疗。)
2、宁益眼科中心拥有多位数十年工作的高水平眼科专家、20年以上工作经验的专业验光师和近20年工作经验的验光师，可为您提供更专业、更全面的医学验光。科室还提供“验配一条龙”服务，使视觉效果更清晰，佩戴更舒适。
3、宁益眼科配镜中心拥有优质的售后服务。
凭此广告配镜享受9折优惠，学生凭学生证享受8.8折，并赠送精美礼品。
配镜热线：025-83224736 025-83304616-50560, 50565
地点：南京市中山路321号（鼓楼医院门诊五楼）

房东说什么也不肯续租 房客说什么也不肯搬走

房东一急，放出狠话：不让我好过，我就点了自家房子，大家同归于尽

半年前，老刘将新街口一套房子租给了一群做生意的外地人。自此，麻烦事来了：因为这群人扰民，邻居们怨声载道。近日，老刘准备收房却一再遭拒绝，双方闹得不可开交，他只好跑到白下区新街口商圈调解委员会求助。

租房租出了麻烦

半年前，来自福建的小王和一群同乡在新街口附近做生意，他们看中了老刘的房子。双方签了协议，每月房租3500元。谁知，没过多久，麻烦事就来了。

本来说好这套房用来做仓库，但小王为了节约成本，将其中一间房空出当宿舍，放了四张高低床，8个人挤在一个小房间里，连转身都困难。老刘知道这个情况后，没提出异议。不过，邻居们意见就大了：每天出入老刘房子的人不少，经常有大型货车半夜送货，严重影响他们的生活。他们找小王沟通，小王解释说白天卡车无法进城，希望大家包涵。邻居们无奈，只好把气撒在老刘身上。

老刘十分尴尬，自己收了半年房租，不好立马撵人走。但他郑重声明，半年以后租约到期，就不再租给小王他们了。

“请神容易送神难”

半年过去了，老刘请这群房客离开，但是他们却要继续租下去，还承诺今后会尽量

注意，避免和邻居起冲突。

邻居们之前就明确表态过：这群人必须走，不然以后小区里出了什么事，都要老刘担责。迫于压力，老刘铁了心要收回房子，小王和同乡则坚决要求续租。

于是，老刘找到新街口商圈调解委员会，租客也跟了过来。小王承诺提高房租，承诺绝不扰民，甚至愿意押一笔钱在调委会，扰民一次，扣除多少钱给邻居，可老刘死活都不愿意，还说马上要换锁，请他们赶紧搬家走人。

小王说，他们公司至少有40万现金长年放在房子里，万一因为换锁丢了，就要老刘完全负责。

这下，老刘急了，放出狠话，说要把自家房子给点了，既然房客不让他好过，大家就同归于尽。调解员见老刘情绪如此激动，赶紧将他拉到一边劝说。

经过一番艰难的调解，最终双方达成一致：老刘答应租期延长7天，给小王他们另找地方的时间。

(文中人物系化名)
通讯员 宋宇 现代快报记者 马薇薇